



南派新闻客户端



中国宁波网手机版

宁波开建“污水零直排区”

计划用时5年 地表水环境功能区达标率100% 劣五类水体全面消除

治国理政新实践 加快发展新篇章

本报讯(记者冯璋 通讯员王璐)昨天上午,市政府新闻办召开新闻发布会宣布,为进一步控制水污染排放,我市将用5年时间基本建成“污水零直排区”,至2020年基本实现污水全收集、管网全覆盖、雨污全分流、排水全许可、村庄全治理;沿河排口晴天无排水,地表水环境功能区达标率100%,劣五类水体全面消除。

区?市环境保护局副局长郑玉芳表示,“五水共治”开展三年来,全市水环境改善明显,但“清三河”污染反弹,城中村、城郊接合部及老集镇截污纳管问题较多,农村畜禽养殖污染治理不够到位,平原河网生态补水严重不足等,仍是治水面临的主要瓶颈。

为彻底改善宁波水环境,今年11月11日《宁波市水污染防治行动计划》正式发布,明确提出,控制水污染物排放的首要措施就是“污水零直排区”建设。

“所谓污水零直排,简言之就是所有污水要纳管处理。”市环

局相关部门负责人介绍,“污水零直排区”建设的实施范围是全市所有行政区域,重点包括老旧小区、旧城区、城乡接合部(城中村、城郊接合部),乡镇(街道)建成区,中心村、自然村,工业园区(产业集聚区),畜禽养殖场(户),十小行业、沿街店铺集聚区等八大类功能区块的截污纳管。

如何推进“污水零直排区”建设?郑玉芳表示,在全面调查摸底全市污水排放、收集,形成问题、项目、责任和任务清单的基础上,要分类进行处置。即按照“能分则分、难分必截”的原则,实施区域内雨污分流改造和污水截污纳管;

按照“应纳尽纳、全面收集”的原则,加快污水管网特别是支管网建设;全面开展已建城镇排水设施的检查、维修和养护,建立长效日常维护机制。

创建“污水零直排区”将采取试点先行、分步推进的原则。目前我市已在北仑、镇海、慈溪、海曙等地试点。按照计划,到2017年,镇海区和北仑区的50%乡镇(街道),其他区县(市)的10%乡镇(街道)完成“污水零直排区”创建。2020年,其他区县(市)基本完成“污水零直排区”创建,全市基本建成“污水零直排区”。

市政协举行市各民主党派工商联负责人和无党派人士代表座谈会

杨戌标主持会议并讲话

本报讯(记者龚哲明)昨日下午,市政协举行市各民主党派、工商联负责人、无党派人士代表政协工作座谈会,交流工作经验,听取意见建议。市政协主席杨戌标主持会议并讲话,副主席陈炳水、徐明夫、范谊、崔秀玲、李太武、郁伟年、陈安平、秘书长黄士力出席会议。

会上,民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社市委和市工商联负责人及无党派人士代表分别作了发言,介绍了今年以来工作情况,并就做好明年政协工作提出了意见建议。

杨戌标充分肯定市各民主党派、工商联和无党派人士的工作成绩。他指出,今年以来,市各民主党派、工商联、无党派人士在中共

宁波市委的坚强领导下,充分发挥党派、界别的集体智慧,紧紧围绕中心、服务大局,积极履行职能、狠抓自身建设,为助推我市“十三五”良好开局作出了重要贡献,为政协事业发展作出了积极贡献。

杨戌标强调,当前,我市正处于决战决胜高水平全面建成小康社会的关键时期。市各民主党派、工

商联、无党派人士要认真贯彻市委决策部署,参政议政、建言献策,为建设国际港口名城、打造东方文明之都、早日跻身全国大城市第一方阵贡献智慧和力量。

要更加广泛地凝聚思想共识,认真学习贯彻党的十八届六中全会和省委十三届十次全会精神,加强宣传引导,营造浓厚氛围,汇聚落实中央和省、市重大决策部署的强大合力。要更加有效地服务改革发展,紧紧围绕宁波经济社会发展的重大问题、全面深化改革的关键问题、人民群众关注的难点问题,扎实做好“献计、出力、监督、为民”的工作。要更加深入开展合作共事,加强对重点课题的联合调研,对重要工作的协同推进,对重大活动的通力合作,不断开创我市多党合作事业新局面。

红色课堂竞相上圆桌、登舞台 慈溪7万多党员 “补钙壮骨”再出发

深入学习贯彻六中全会精神

本报讯(记者项一嵌 慈溪记者站邵瑾)激昂的歌声,诙谐的小品,精彩的舞蹈……这不是文艺演出,而是慈溪在上月底举行的文艺党课大赛。“真没想到,党课还能这样上!”来自周巷镇的党员结合慈溪乡风表演了《古香艺宝婚俗秀》,通过不同时期的婚礼以小见大反映党领导全国取得的建设成就,令全场观众耳目一新。

“为7万多名党员‘补钙壮骨’,坚定理想信念,是未来五年实现美丽幸福慈溪奋斗目标的关键。”慈溪市委主要负责人说。一头连“天线”,一头接地气,党课也要因材施教,量体裁衣。慈溪市委宣传部相关负责人介绍,自十八届六中全会召开以来,形式多样的“红色课堂”走出机关,进村入户,党员干部“人人是讲师,人人是学员”的学习氛围蔚然成风。

圆桌变课桌,“听课”变“讲课”,结合“圆桌夜谈”经验,慈溪依托2716个片区党员中心户设置“圆桌党课”,截至今年9月底,已开展学习3020次,51164名党员参加。“哪些事能做,哪些不能做,哪些提法是最新的,讲了几次

才真正吃透。”来自匡堰镇的党员鲁雪松根据十八届六中全会精神制作了通俗易懂的图文,经过生动的宣讲讨论,在场党员把这张图深深印进了心里。即问即答、畅所欲言的方式,使圆桌党课讲到了点子上,党风廉政、绿水青山、村级财务制度等关键话题持续“走红”。

听得懂,坐得住,记得牢,文艺党课收获了大批“粉丝”。用本地方言演绎小品《拆迁风波》,生动阐释了全民支持“三改一拆”的意义。穿上红军军服演唱《四渡赤水出奇兵》,把观众带回艰苦的革命岁月。党员们“讲”得尽兴,台下群众“听”得过瘾。

从中纪委、中央党校、中央电视台等“国字号”机构请来专家,每月一次的“慈溪论坛”成为传播治国理政新思路的窗口。微型党课大有含金量。慈溪连续八年举行微型党课“海选”,从5000多名党员中脱颖而出,连续两年获全省微型党课比赛一等奖。

党员拧成一股绳,创业之城再出发。以“建设创新活力之城、美丽幸福慈溪”为蓝图,慈溪将在未来五年全面建成更高水平的小康社会,率先基本实现现代化。

杨戌标在东钱湖旅游度假区调研工作时强调 牢牢把握城市发展新趋势 深入做好综合保护大文章

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市政协主席杨戌标在东钱湖旅游度假区调研工作。他强调,要认真践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的重要论断,把东钱湖综合保护放到更加突出的重要位置,按照“十三五”规划的总体要求,在保护中开发,在开发中保护,强化责任担当,付出百倍努力,积极开创科学发展新局面,为全市发展大局作出新贡献。

杨戌标和市政协副主席徐明夫、秘书长黄士力一行实地考察了东钱湖建设发展情况,并乘船察看了湖面水质和沿湖环境。杨戌标说,东钱湖地理位置优越,生态环境优美,文化底蕴丰厚,享有“西子风韵、太湖气魄”的美誉,是浙东著名的风景名胜地,也是我市的城市名片之一。通过考察,既领略了东钱湖迷人的自然风光,又感受了东钱湖良好的建设基础,更是看到了东钱湖巨大的发展潜力和美好的发展前景。

在听取管委会工作介绍后,杨戌标指出,随着城市不断“东扩”,东钱湖正在成为一座“城市之湖”,东钱湖的保护开发是一项百年大计,它的品位提升、品质打造、品牌形成,不可能一蹴而就、一劳永逸,需要我们持续发力、久久为功。要坚持科学谋划、依法治理、共同保护、合理开发,更加扎实地推进生态涵养、路网规划、文创产业发展和核心区建设等重点工作,做美生态环境,做靓景观形态,做优基础设施,做大产业规模,做深文化特质,努力把东钱湖打造成为广大市民满意、各方游客向往的一块宝地。

杨戌标强调,东钱湖的综合保护是一项系统工程,需要管委会、有关部门和社会各界紧密协作、群策群力,共同做好这篇大文章。市政协要充分发挥位置超脱、智力密集、联系广泛的优势,广泛深入调研,系统科学论证,务实有效建言,积极助推东钱湖提升发展层次,为建设国际港口名城、打造东方文明之都贡献智慧力量。

踢藕 野泥中

本报记者用镜头记录 采藕人的收获

眼下,正是莲藕采收季节,来自安徽蚌埠的宫守山和儿子宫传恩展示在鄞州姜山一处藕田采收的新鲜莲藕。虽然种藕采藕辛苦异常,但父子二人从未丢失笑容。对他们来说,生活的精彩便是清明时节播下希望,等待秋天的成熟,以及持续到来年春天的收获。

更多图片详见第3版“图说” (胡龙召 范丁杰 摄)



点亮长江经济带龙眼五问港口经济圈建设之第三问 如何发挥先进制造优势, 共建现代产业体系?

宁波是我国重要的先进制造业基地。在长江经济带协同发展的大背景下,宁波该如何发挥先进制造优势,协同构建创新驱动、结构优化、布局合理、集约高效的现代产业体系,形成长江经济带区域产业协调发展新格局?



第4、5版

做强经济发展硬实力 建成都市花园会客厅 奉化激活“双红利”加速同城融合发展

本报讯(奉化记者站黄成峰 严世君 记者徐欣)这几天,奉化溪口的大爱城项目地块正在平整土地,为开工做准备。这个总投资80亿元的国家级养老产业示范基地项目,囊括养生养老社区、康复医疗中心、精品度假酒店等多种业态,不仅能满足宁波城区居民本地高端养老需求,还将成为宁波养老产业品牌走向长三角的一大触手。

“以生态人文优势为底色,做强经济发展硬实力,建成都市花园会客厅。”作为宁波面积最大的新城区,如何在宁波建设国际化港口城市、跻身全国大城市第一方阵的战略中凸显奉化本色,奉化区委区政府新班子砥砺前行。

瞄准“双红利”做强经济实力。今年以来,奉化着力激活生态红利和新进发的撤市设区红

利。1至10月,奉化新设项目265个,其中千万元以上项目147个,投资37亿元的万达广场、投资35亿元的比亚迪新能源汽车项目、投资15亿元的亚德客生产线扩建项目顺利开工;一期投资80亿元的苏氏精密制造项目落地。宁南贸易物流园区一期总投资67亿元、全市单体规模最大的PPP模式综合项目年初建设以来,已吸引投资17.5亿元的宁波农副产品物流中心和投资3亿元的苏宁电子商务运营中心落地开工,深国际综合物流港等项目或落地或签约。此外,奉化还签约了宝湾国际电商物流港、军民融合产业园等一批重大项目,为赶超发展积蓄动能。1至10月,奉化固定资产投资增长14.1%。

都市花园会客厅不要“同质”要品质。今年以来,奉化发力激活独具国际化特质的民国文

化、弥勒文化和生态文化因子,投资10.3亿元的佛学院二期项目和投资27亿元的民国特色小镇开工建设,雪窦山中国佛教五大名山和溪口“民国第一镇”享誉全国;在滨海区域,投资30亿元的时光宁波小镇落户,松岙、裘村抱团打造的“红色滨海游”将于下月全线开游;在中心城区,奉化仁湖公园、体育馆建成,万达广场以及城市文化广场、两岸城曦文化创意生态产业园启动建设。高教园区和宁波医疗中心即将建成。

同时,奉化深入推进“五水共治”“三改一拆”“一打三整治”等行动,1至10月完成拆违174万平方米、“三改”152万平方米,治水项目完成年度投资计划的84.9%;全面开展美丽乡村示范创建,全力打造滕头至新建“桃花盛开”和金海路“四季花香”风景线,奉化城乡面貌的美丽特质不断凸显。

江北打造都市休闲 全域旅游新高地

10多个旅游项目昨集中签约,总投资近30亿元

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员王忠良)江北正以“全域都市化”为目标,吸引社会多元投入,推进全域景区化、农旅一体化、旅游目的地集群以及滨水环湖沿山的绿道系统建设。昨天,江北区举行旅游项目集中签约仪式暨旅游产业发展说明会,姚江农业公园整体开发、灵山慈水、堰里塘“夜色乡村”、苏湖花海“大地迷宫”等10多个项目正式签约落户,总投资额近30亿元。

目前江北城市山水绿道系统全面启动建设,明年年底前,从江北老外滩到与余姚交界的三勤村沿江全线全部贯通。环英雄水库、毛利水库、五婆湖水岸自行车绿道系统已完成招投标,本月毛岙段基本完成,其他段即将全线开工。

昨天落户甬江“夜色乡村”区块的达人旅业,规划建设集轻奢

民宿、北斗七星帐篷、露营、时尚农家乐、乡村酒吧、露天汽车影院、农耕体验、会议等功能于一体的乡村旅游民俗文化村。落户庄桥“甬上慢村”区块的宁波旅旅,打造“慢生活”乡村田园休闲旅游区。

“保国寺慈湖旅游度假区”区块布局为“一镇三基地”,即“苏湖小镇”、国家级“五棋一牌”训练竞赛基地、保国寺建筑文化体验基地、宁波现代农业休闲示范基地,目前正在申报省级旅游度假区。“毛利毛岙”区块立足民宿与艺术,建设形成“一村一湖六区”格局,目前已有多个民宿项目落户。

与铁汉生态合作的慈城“姚江农业公园”区块,打造一个以5A景区为建设标准的生态循环试点与智慧化国家农业公园,总占地面积2.6万亩。区域内宏波现代农业园项目已经注册,由香港投资商投资2000万元。